

警方尋獲包裝器械 數童疑誤觸毒品昏迷 美日託中心淪毒工場害死幼童

香港文匯報訊 美國吸毒及濫藥問題日趨嚴重，甚至連照顧幼童的日託中心都成為「毒窩」。紐約市布朗克斯區一間日託中心上周五(9月15日)有數名幼童昏迷不醒，一名未滿兩歲的男童送醫不治。警方隨後在日託中心竟發現專門用來包裝大量毒品的填壓機，懷疑這間中心已被當成毒品包裝設施，幼童不排除因此接觸甚至誤服毒品致死，包括日託中心業主在內兩人因涉嫌謀殺被捕。

《紐約時報》報道，事發於上周五下午約2時45分，位於布朗克斯區的「聖嬰」日託中心有數名幼童午睡，卻有3名幼童無法喚醒。另有一名兩歲男童中午被母親接回家，但母親發現兒子異常嗜睡，匆忙將他送醫。

未滿兩歲童不治 3童情況危殆

前往日託中心的急救人員判斷情況後，讓3名幼童服用藥物納洛酮(Narcan)，用於緩解過量鴉片類藥物對身體的影響。提前回家的男童送醫後，院方也讓他服用納洛酮。雖經過緊急搶救，但今年11月將滿兩歲的男童多米尼奇還是不治，另外3名幼童直至上周六上午仍在留醫，有人情況危殆。這3名幼童分別只有



◆警方在「聖嬰」日託中心外調查。網上圖片



◆幼童多米尼奇不幸死亡。網上圖片

兩歲、1歲和8個月大。消防人員在「聖嬰」日託中心檢測，沒有發現一氧化碳過量等問題。調查人員隨後取得搜查令進入日託中心，才發現一部填壓機，足以包裝以公斤為單位的毒品。紐約警局警探大隊隊長肯尼表示，「這就是毒販打包大量毒品時常用的器械。」紐約市法醫辦公室也稱，當局會為多米尼奇驗屍，也會採集其他受害幼童的尿液和血液，確定他們接觸哪些有毒物質。

事發紐約濫藥致死率最高地區

報道指出，「聖嬰」日託中心今年1月註冊營業，最多可同時接收8名6周大至12歲的兒童。

該中心通過監管機構兩次檢查後獲得經營許可，上週的突襲檢查也沒有發現違規行為。紐約警方周六晚間拘捕日託中心36歲的業主門德

斯，以及41歲的同幢大樓另一名租戶布里托，指控他們涉嫌冷血謀殺、襲擊和非法持有麻醉品等罪名。

多米尼奇的父親菲利茲表示，多米尼奇是家中5個孩子中最年幼的，才送去日託中心一周，事發前他們本想將其他孩子也送到這間中心，「最難過的事情就是回家一開門，我再也看不到他喊著『爸爸』。」多米尼奇的媽媽佐拉也稱，多米尼奇聰明伶俐，「你對他說的話，他都可以覆述。」

美國去年約有7.5萬人因服用過量的類鴉片藥物芬太尼致死，單是紐約2021年就發生2,668宗濫藥致死案，其中80%涉及芬太尼。

今次涉事日託中心就位於紐約濫藥致死率最高的布朗克斯區，其所處的布朗克斯北部第52分局轄區，更是該區吸毒過量致死問題最嚴重的地區之一。

王毅與沙利文舉行多輪會晤



◆王毅(右)在馬耳他與沙利文舉行多輪會晤。網上圖片

香港文匯報訊 當地時間9月16至17日，中共中央政治局委員、中央外辦主任王毅在馬耳他同美國總統國家安全事務助理沙利文舉行多輪會晤。

雙方圍繞穩定和改善中美關係進行了坦誠、實質性、建設性的戰略溝通。王毅強調，台灣問題是中美關係第一條不可逾越的紅線，美方必須恪守中美三聯聯合公報，落實不支持「台獨」的承諾。中國的發展有着強大內生動力，遵循必然的歷史邏輯，是阻擋不了的，中國人民正當的發展權利不容剝奪。

雙方同意，繼續落實兩國元首在巴厘島會晤達成的重要共識，保持雙方高層交往，舉行中美亞太事務磋商、海洋事務磋商、外交政策磋商。雙方探討了進一步支持和便利兩國人員往來措施等。

雙方還討論了亞太地區局勢、烏克蘭、朝鮮半島等國際和地區問題。

韓國等「印太經濟框架」成員國 對華貿易依賴增

香港文匯報訊 美國智庫近日發布報告指出，美國牽頭的「印太經濟框架」(IPEF)成員國中，韓國等大多數國家近十多年對華貿易依存度逐漸提升，意味美國圖謀貿易鏈對華「脫鈎」更難實現。

總部設於美國華盛頓的智庫「彼得森國際經濟研究所」(PIIE)發布報告，分析「印太經濟框架」成員國從2010年至2021年的貿易情況。報告指出，以2021年為準，成員國的進口來源地中，中國佔比平均超過30%，對華出口在整體出口中的佔比約為20%。相較2010年，這些國家的進口和出口中，中國所佔規模分別提高40%和45%。除文萊外，其餘成員國的最大進口來源地均為中國，中國也是一半成員國的最大出口目的地。

韓聯社稱，對美國而言，IPEF意在於亞洲建立一個「可信賴的合作夥伴」網絡，試圖減少對中國的依賴，然而報告各項數據顯示，儘管美國努力加強與IPEF成員國的關係，但這些國家對中國經濟的依賴度卻愈來愈高，「這種走勢反映最原始的經濟力量，因此旨在提升供應鏈韌性的IPEF能否影響這種現狀，仍屬未知數。」



◆中國是「印太經濟框架」一半成員國的最大出口目的地。美聯社

癮君子手臂插針頭遊蕩 隨街掙垃圾桶嚇煞遊客

香港文匯報訊 美媒批評今次事件，正是紐約等美國大城市毒品氾濫的縮影，美國疾病控制與預防中心(CDC)統計顯示，自2019年3月以來，紐約市吸毒過量致死人數飆升至少85%。不少市民甚至在光天化日之下，都能見到手臂插着針頭、神情恍惚的癮君子四處遊蕩，讓人觸目驚心。

統計顯示截至今年3月，紐約過去一年已有

2,865人死於吸毒過量。在紐約市中心工作的設計師艾布拉姆斯稱，他的工作地點距離當地開放給癮君子的安全注射區僅有數百米，「我每天都看到有人在這注射毒品，我如今都帶着電擊槍返工，那些癮君子會朝你掙垃圾桶，伸出血淋淋的手臂撲向你。」英國遊客卡洛也直言，他和妻兒都被紐約癮君子的亂象震驚，「就在麥迪遜大道上，癮君子公然給自己注射

毒品，他們毫不在意。」

紐約市政府對毒品氾濫似乎束手無策，2021年當局為癮君子開放安全注射區，吸毒過量死亡數到今年反增加5%。保守派智庫曼哈頓公共政策研究所研究員雷曼形容，所謂開放安全注射區「減少傷害」的想法，就似給重傷的傷口貼膠布，「這城市根本不知道如何應對毒品氾濫，以為分發乾淨的針頭就能得到最好結果。」

當槍擊案「車手」罪成 彭定康非裔女婿囚5年

香港文匯報訊 末代港督彭定康的非裔女婿查爾斯在宗食肆槍擊案中擔任同謀司機，早前被裁定有罪。英國一間刑事法院上周五(9月15日)判決查爾斯需入獄5年，刑期與另兩名同謀相當。槍擊案主謀、查爾斯的同父異母弟弟聖艾米被判囚6年3個月。

案發於去年9月6日，51歲的查爾斯與聖艾米、同謀格蘭特和摩根一同搶劫倫敦西部一間食肆。其中查爾斯擔任司機，被閉路電視畫面拍到其搭載聖艾米前往襲擊食肆，並在事發後協助逃脫。法院裁定查爾斯等人共謀持有槍械、意圖引起暴力恐慌罪成。法官針對查爾斯量刑時強調，法院不認為查爾斯只是在最後時刻參與了搶劫，「這是一次謀劃詳盡的襲擊。我考慮了你的求情，包括你說你有成功的生意和幸福的家庭生活，現時『由於不幸的情況被撕裂』。你將有時間思考這種不幸的情況是如何出現的，不是它找上了你，是你選擇了它。」

查爾斯與彭定康的女兒彭麗思於2002年結婚，婚後曾短暫分居數月又和好，育有3名子女。據報查爾斯求情時表示，他的家庭和睦，月收入達1萬英鎊(約9.7萬港元)，擔憂自己入獄會破壞家庭生活。不過法官指出，「這就是悲劇。我相信你的孩子確實需要你，但現實是，你的行為意味着法庭別無選擇，只能裁定監禁。」

意軍機訓練墜毀砸中車輛 5歲女童亡父母兄嚴重燒傷

香港文匯報訊 意大利空軍原定周日(9月17日)舉行空軍百年紀念活動，不料一架戰鬥機活動前日在訓練時墜毀，碎片砸中地面一部私家車，車內一家四口中年僅5歲的女童當場身亡，女童父母和她9歲的兄長也被嚴重燒傷。意大利副總理薩爾維尼哀悼事故是「駭人的悲劇」。

事發軍機隸屬意大利空軍最著名的「三色箭」飛行表演隊(Frecce Tricolori)。當時10架軍機編隊從都靈起飛，其中一架軍機忽然脫離隊伍、冒出濃濃黑煙。飛行員趕及

彈出逃生，軍機旋即燒成火球墜落地面，飛濺的碎片擊中一輛正在行駛的汽車。據報墜毀軍機是意大利馬基公司研發的MB-339，事故原因初步調查為鳥群撞入軍機，導致引擎運作失靈。

「三色箭」飛行表演隊通常在意大利重要活動中表演飛行特技，今次事故發生後，該表演隊原定周日的活動已經取消。「三色箭」最嚴重的事故可追溯到1988年，在德國一場飛行表演中，該表演隊3架軍機相撞墜毀，造成3名飛行員和地面67名觀眾死亡。



◆軍機碎片砸中車輛後，發生大火燒成廢鐵。路透社

金正恩結束訪俄行程 獲贈無人機防彈背心作禮物



◆金正恩在車站揮手道別。路透社

香港文匯報訊 朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩周日(9月17日)結束對俄羅斯訪問，乘坐火車專列，駛離俄羅斯遠東濱海邊疆區車站。俄羅斯塔斯社報道稱，金正恩此次訪俄期間，收到俄羅斯濱海邊疆區州長贈送的5架「神風」無人機、一架垂直起飛「Geran-25」偵查無人機，以及一件防彈背心作為禮物。俄媒亦指今年11月，俄朝雙方將在朝鮮平壤舉行政府間委員會會議。

金正恩周日早上到訪位於俄邊境城市海參崴的遠東聯邦大學，獲俄方代表迎接。遠東聯邦大學校長科羅別茨稱，大學是俄朝問題研究的主要中心之一，校內現時有450名俄羅斯學生學習朝鮮語言和

文化，亦有43名朝鮮學生前來學習，希望明年會有更多。金正恩一行結束訪問後，俄方在車站為其舉行出發儀式，影片顯示金正恩在紅毯上朝車廂走去，並揮手道別，背景為軍樂隊的奏樂。

朝中社：友誼、團結與合作新時代

俄羅斯自然資源和生態環境部表示，朝鮮領導人金正恩訪俄期間，兩國代表團討論了農業和交通運輸基礎設施等方面的問題。報道指俄朝兩國之間的航空線路目前還處於試運行階段，近期或將完全恢復正常運行。濱海邊疆區州長科日米亞科也表示，俄羅斯遠東地區的代表團將訪問朝鮮。據俄方官媒

報道，科日米亞科表示，隨行人員將有來自貿易、旅遊和農業領域的專家，不過具體時間暫未公布。

金正恩上週六到訪海參崴，與俄國防長紹伊古會晤，參觀包括高超音速導彈在內等多款先進武器。紹伊古在俄方舉行的歡迎午餐會上表示，願同朝方進一步深化兩國國防部門間的友誼與合作。雙方就地區局勢交換了意見，並探討進一步加強兩國軍隊在國防和國家安全領域的戰術戰略協作、合作與交流等務實問題。

朝鮮官方媒體朝中社形容，金正恩訪俄期間氣氛「熱烈且溫暖」，表示兩國之間正在開啟「友誼、團結與合作的新時代」。